

## 君乐宝家庭牧场 “落户”黄骅官庄乡

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,黄骅市官庄乡与君乐宝乳业集团家庭牧场项目相关负责人就畜牧养殖项目举行了签约仪式,标志着这个项目正式“落户”黄骅市官庄乡。

据了解,君乐宝乳业集团家庭牧场项目总设计存栏规模为3000头奶牛,总占地260亩,总投资预计为1.2亿元,将建设挤奶厅、牛舍、青贮窖、草料库、固液分离棚、生活办公区、生产辅助设施等。

项目建成运营后,预计年产高品质生鲜乳2万吨,可消化周边8000余亩玉米秸秆,直接带动2000余人增收。还可直接带动困难人口80人就业,通过牧场产业链的打造,可间接带动1200余人增收。

官庄乡相关负责人表示,项目建成投产后,不仅可以为辖区养殖户带来可观利润,还可以带动种植青贮玉米及牧草,实现一、二、三产业融合绿色发展,实现科技富农,助力乡村振兴。

## 以“雄狮”之名,为沧州而战

### ——中超球队沧州雄狮队2021赛季盘点

本报记者 周洋

2022年1月4日,2021赛季中超联赛第二阶段结束了全部比赛。至此,中超“新军”沧州雄狮队在本赛季凭借着该阶段的惊艳发挥,最终在22场联赛中以24个积分获得第11名的成绩,成功地留在了中国足球顶级职业联赛的赛场上。

回望过去,相比于球队前身在2020赛季遗憾降级,沧州雄狮队无疑在刚刚过去的一年内取得了“落户”沧州后的第一步成功。对此,本报也对这支沧州历史上首支中国足球顶级职业联赛球队进行了盘点。

#### 职业球队“落户”沧州,沧州雄狮队“涅槃重生”返回中超

沧州雄狮队,诞生于一年前的今天。2021年1月,当时刚刚遗憾从中国足球超级联赛降入中国足球甲级联赛的石家庄永昌足球俱乐部官方宣布,改名为沧州雄狮足球俱乐部,并搬迁至沧州,征战新赛季中超联赛,且表示球队将继续全力以赴冲击中超参赛资格,为振兴沧州足球、河北足球不懈努力。随后,沧州方面与永昌地产集团举行合资合作签约仪式,沧州雄狮足球俱乐部“落户”沧州,沧州首次迎来了参加职业联赛的球队。

激动和幸福还在继续!2021年3月29日,中国足协公布了2021年中超、中甲和中乙三级联赛准入名单。因为江苏队的退出,沧州雄狮队得以第一顺位递补征战2021年的中超联赛——这也是沧州历史上首次拥有中国足球顶级职业联赛球队!

这则消息再次引爆了中国足坛,因为16支中超球队所在之地,不是“北上广深”这样的国内一线城市,就是天津、重庆、武汉等国内新一线城市。沧州这座城市,也因为沧州雄狮队得到了中国足球界乃至中国体育界的关注。很多中国体育专业媒体甚至是中央主流媒体,对沧州经济、文化、体育等方面进行了多角度综合解读,并一致认为这是一座发展潜力十足的沿海城市。

足球,逐渐成为沧州一张新的文化名片。

为取得佳绩,沧州雄狮队在赛季开始前积极招兵买马,在前中后三条线上补强兵力。其中,外援引进了乌兹别克斯坦著名球星艾哈迈多夫,挪威前锋迪奥曼德以及塞内加尔“高塔”桑戈尔,内援则以冠军队江苏队引进了两名大将谢鹏飞和罗克,新援郭皓、郑凯木、刘洋、陈中流、赵学斌、林创益、萨比提、布拉格汗也都有着丰富的中国足球职业联赛经验。加之穆里奇、苏祖、郑致云、臧一锋、邵镭亮等球队原有主力班底,2021赛季的沧州雄狮队让球迷们充满了期待。

#### 第一阶段表现不佳,主帅古特比“下课”

因为疫情缘故,加之为中国男足冲击2022年世界杯预选赛“让路”,2021赛季中超联赛再次被“腰斩”为两个阶段,且施行“赛会制”,在苏州和广州两个赛区集中进行比赛。其中,第一阶段于2021年4月至8月进行,沧州雄狮队和广州队、山东泰山队等另外7支球队被分在了广州赛区。球队也定了目标——尽力在这一阶段做好自己,力争进入第二阶段的争冠组。

2021年4月21日,同样是沧州足球史上具有里程碑意义的一天——沧州雄狮队在2021赛季中超联赛首轮对阵青岛队。从这天开始,中国顶级职业足球联赛正式有了沧州足球的足迹!

然而,第一阶段的14场比赛,沧州雄



沧州雄狮队球员奥斯卡(右)与对手拼抢。新华社发

狮队共取得了2胜4平8负积10分的成绩,名列广州赛区倒数第二,掉入了第二阶段的保级组。除了因为自身实力的原因输给强队外,有一些输球比赛的内容着实让球迷们扼腕叹息。

首场比赛青岛队,在全场猛攻对手的情况下遗憾1比2输球,第三轮对阵重庆两江竞技队,沧州雄狮在两球领先的情况下被对手追平,第二次对阵河南嵩山龙门队时,也是在领先上半场的情况下被对手偷袭两次导致被翻盘。此外,球队经常被对手打进远距离“世界波”,也说明了一些情况下确实有些“点儿背”。

除了运气,新援磨合进度慢也是造成球队该阶段成绩不理想的重要原因之一。2021年来队中的内外新援较多,且他们大多数都占据了主力位置,由于在一起训练时间短,相互配合也显生疏。

为及时止损,改变球队状况,第一阶段比赛结束后不久,沧州雄狮队宣布,主教练古特比“下课”。2021年11月初,63岁的塞浦路斯老帅萨布利奇接过了教鞭,成为沧州雄狮队的新任主帅。他的首要目标就是,带领球队在第二阶段取得好成绩,力争早日实现保级的目标。

#### 新帅萨布利奇临危受命,带领球队走出“泥潭”

在中国足坛上有一种说法叫做“换帅如换刀”,指的是新教练会给球队带来新气象、新运气。萨布利奇上任后,积极带领球队训练备战,球队面貌焕然一新。

不过这位老帅却面临着一个现实问题——球队两名外援核心穆里奇和艾哈迈多夫因为种种原因滞留各自国家,未能归队。这意味着球队中前场实力严重受损,要知道,中超赛场上的大部分进球主要是由外援来搞定。

还好球队有所备案,之前的间歇期间重招旧部,非洲前锋奥斯卡再归阵中,替下了表现不佳的外援迪奥曼德。奥斯卡特点是年轻、速度快、场上敬业、“性价比”高,非常符合球队“防守反击”的打法。

赛制特殊,且赛程密集。带队伊始,萨布利奇也在“试水”这次的“赛会制”。2021年12月12日,在第二阶段保级组首场对阵武汉队的比赛中,他尝试着采用中场渗透的压迫式打法和对手缠斗,但球队缺少了能前后左右调度的两名核心外援,而对手立足防守,几个简单实用的反击就将沧州雄狮队后防搅得七零八落。

首场失利让萨布利奇明白了很多,他及时调整战术,采用了更为务实的快速通

过中场的反击打法。先是逼平了强大的对手上海申花队,然后连续战胜了大连队、天津津门虎队和武汉队,实现了3连胜。随后,球队又在倒数第二轮再次力克大连队,提前一轮保级成功。最终,第二阶段比赛沧州雄狮队,共取得了4胜2平2负的成绩。外界评价,沧州雄狮是中超第二阶段比赛中表现最好的球队之一。

如果对阵中将士论功行赏,这几场比赛里表现勇猛的奥斯卡首当其冲,他利用速度和拼搏精神,连场进球,四支对手都吃过他的苦。除了外援,谢鹏飞和萨比提等国内球员也在萨布利奇手中被“激活”,谢鹏飞的火热表现甚至被各大媒体呼吁入选新一期的国家队。此外,其他一些主力球员因为磨合训练时间长了,在球场上彼此之间的配合也日臻熟练。这都是球队在第二阶段取得优异成绩的重要因素。

#### 年后重新集结备战下赛季,前往南方进行冬训

沧州雄狮队在中超赛场的激情,已经深深感染到狮城人民的足球情绪。

记者了解到,一年来,很多沧州球迷成为沧州雄狮的“第12人”,尽管不能前往现场观赛,但每次球队出战,大家都会倾力支持。在当地球迷组织的带领下,通过屏幕关注着赛事的进展,影像和事迹多次被展示在全国球迷面前。

对此,沧州雄狮足球俱乐部相关负责人表示,在赛季结束后第一时间通过本报表达了谢意:“球队在本赛季能在中超站稳脚跟,除了我们自身努力外,离不开沧州各界这一年来对于球队的鼓励与支持,你们永远是球队最坚实的后盾。”

记者还了解到,本赛季结束后,球员们就地解散放假回家。春节后,全队将会重新集结,并前往南方冬训,以备战新赛季的中超联赛。展望下赛季,沧州雄狮队全体将士都充满信心,主力门将邵镭亮更是说出了大家的心声:“希望新赛季保级不再是球队的目标!”

“我们也深知,虽然第二阶段成绩出色,但这一年的综合成绩相对于外界的期待以及自身目标而言还是有一定差距,其实我们可以做得更好。假期这段时间,俱乐部将会认真总结本赛季得失,积极备战下赛季,不断提升自己的综合实力。”俱乐部负责人表示。同时,他希望疫情早日过去,中超联赛能恢复主客场赛制,沧州雄狮队将在沧州主场为沧州球迷奉献一场精彩的比赛,为了沧州这座城市和广大球迷,拼尽全力!

## “惠民体检”不惠民 拉人“看病”来骗钱

胡学敏

前几天,老家的婶婶和村里60多名村民被拉去参加“惠民体检”,没想到,一去就查出病来,买了一大堆药。后来,到正规医院咨询,这些病根本不需要干预。

原来,村里去了一辆大巴车,用大喇叭宣传“惠民体检”政策,人人都可以去沧州一家“医院”免费体检,车接车送。有这好事?有的村民以为这是国家给的好政策,有的村民心里犯嘀咕,不敢相信。这位负责人说,“医院”的一位医生和村民某某是亲戚,让大家放心。就这样,村里60多位上了年纪的村民就跟着大巴车到了沧州。

“我们到的时候,还看见两辆大巴,一车来自青县,一车来自南皮。”婶婶说,医生给他们体检的都是妇科和男科的病,几乎每个人都有问题,很多人被告知病情严重,需要手术。一听手术,有人说得先回家准备一下,有人说没带够钱。医生却说,手术很快,用不了多长时间,一台手术1000多元,可以扫码付款。有的村民坚持当时不做手术,医生就开始劝村民买药,药也不便宜。

婶婶觉得那家“医院”不正规,拒绝了医生的手术建议,架不住医生“劝告”,买了不少药,但她还是决定自己去正规的医院再检查一下。结果,到了医院,医生对她说,“惠民体检”查出的“病”都不叫病。医生还告诉她,正规体检机构查出问题,会建议去医院找专业医生咨询检查,不会当场给开药,更不会建议立即手术。“我真替那些做手术的人担心,这不是糊弄人吗?”婶婶有些气愤地说。

现在,无论城市还是农村,国家和地方政府都有针对一定年龄段群众的免费体检。于是,一些不法机构钻了政策的空子,打着“惠民体检”的幌子拉人“看病”骗钱。因此,请广大群众擦亮眼睛,不要掉进不法机构“惠民体检”的陷阱。



## 征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。



曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢军 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

## 这些个人防护措施 你做对了吗?

日常生活和出行。错误做法:佩戴多个口罩和带呼吸阀的口罩;穿防护服。正确做法:正确佩戴一个一次性使用医用口罩或以上防护级别的口罩;戴口罩、做好手卫生、遵守呼吸道礼仪。

召开会议时。错误做法:人员拥挤、通风不良时仍佩戴口罩。正确做法:有效通风换气,且社交距离1米以上。

居家环境清洁时。错误做法:每日消毒。正确做法:无疑似/确诊病例时,以日常清洁通风为主。

超市购物缴费时。错误做法:拥挤、不戴口罩。正确做法:排队1米线,戴好口罩,首选无接触支付。

乘坐轿厢电梯时。错误做法:不戴口罩,过度拥挤。正确做法:全程佩戴口罩,间隔站立,做好呼吸道礼仪。

家长陪小朋友玩耍时。错误做法:儿童将手、玩具等放入口中。正确做法:培养手卫生意识,及时纠正儿童吃手和玩具的坏习惯,定时清洁双手和玩具。

乘坐公交车或地铁时。错误做法:触摸公交车公共部位后,直接触碰口鼻。正确做法:可佩戴手套,减少触摸公共部位,不要触碰口鼻。

用餐前。错误做法:不洗手,直接用手抓取食物。正确做法:应在流动水下用洗手液(肥皂)洗手,或用免洗手消毒剂揉搓双手。

咳嗽打喷嚏时。错误做法:随地吐痰、用手捂、或直接对着他人咳嗽、打喷嚏。正确做法:打喷嚏或咳嗽时用纸巾遮住口鼻,然后将纸巾包好置于垃圾桶内或采用肘臂遮挡。

韩学敏 整理

## 疫情防控科普知识

## 市区个别主次干道: 流动摊贩占道经营



本报讯(记者李佳芳)依据《河北省文明行为促进条例》第九条第七项,公民应在规定时间、区域摆摊设点,不随意占道经营、店外售货。昨天,记者走访了市区多条主次干道,发现仍有摊贩占道经营。

在新华区东风路铁西商业区,流动摊贩们在两边的人行道摆起了小吃摊、菜摊、水果摊等,其中大多数把盲道都给“霸占”了。一位卖菜的摊贩将货车摆在机动车道上,货车两边残留着白菜叶、大蒜皮等垃圾,一位水果摊的货车堵住了停车场的入口,还有一处鱼摊,好多鱼鳞和污水溢出,腥味很重。

在运河区九河西路嘉禾一方花园小区中街,大概有20个流动摊

点占用着机动车道。有位妈妈抱着孩子在路边炒米粉,时不时有车辆从她们身边擦身而过,让人不禁捏一把汗。附近一居民表示,这里上下班高峰时来往车辆、路人非常多。道路本来挺宽,但摊贩们占道经营,占去了一条车道,让可有道路变窄,堵车时有发生,曾经引起事故。此外,记者在运河区朝阳西路、朝阳街附近也看到有商贩扎堆经营。

“马路市场”虽然在一定程度上方便了附近居民的购物,但严重阻碍交通、破坏环境卫生、安全隐患重大等负面影响也不容小觑。呼吁有关部门能够对“马路市场”规划管理,还市民一个通畅、干净、便捷的生活环境。

## 不文明行为曝光台

## 慢病管理“1+1+N”南皮模式探索

本报讯(记者韩学敏 通讯员梁昕)“您好,您的血压191/118mmHg,平时按时吃药了吗?”昨天一早,脑出血康复患者耿先生接到南皮县人民医院电话,询问是否按时吃药。耿先生纳闷,为什么自己刚测量完血压,县医院就知道了呢?原来他的血压表和县医院的慢病管理平台实现了对接,这个平台可实现测量数据的实时监测管理。

南皮县人民医院通过几年的积极探索,结合既往的管理经验,于2019年12月主导研发了一套适合县域慢病管理的平台。结合地理信息系统,通过物联网智能可穿戴设备(血压表、血糖仪),实现对居民居家健康数据的实时监测。居民测量完血压或者血糖后,慢病管理平台可实时收到测量数据,当数据超过预设值时会语音报警,提醒管理医生进行干预,让居民

健康得到及时呵护。

慢病管理平台只是慢病管理“1+1+N”南皮模式的一部分。“1+1+N”模式,是以南皮县人民医院为主导,充分发挥紧密型医共体的作用,落实慢病患者及高危人群的三级管理。通过采取多种形式的筛查入组建档管理,结合居民疾病现状进行分级分层分标管理;通过定期电话随访,制定个性化健康管理方案推送给居民,实现慢病管理由医生管理向医患共同管理的过渡;慢病管理中心还通过对居民推送个性化和共性化宣教视频及图文,提高县域居民自我健康管理意识,突出“防”的重要性。

仅去年,南皮县对筛查出的慢病患者及高危人群建立健康档案16027份,电话随访22945人次,推送个性化健康管理方案22847人次。血压达标率由年初的2.52%上升到

12.31%、血糖达标率由2.9%上升到16.03%、血脂达标由3.18%上升到16.89%,对居民通过可穿戴设备(例如血压表、血糖仪、智能手表等)实时上传的健康监测数据及时进行危机干预300余人次。

目前,南皮县人民医院慢病管理中心自主研发的慢病管理平台,被省内外多家医院采用。通过线上、线下一体化服务,实现对居民科学化、信息化、持续化的闭环型管理,达到以点带面、以线带片、以局部带动整体的效果,推动慢病管理发展提档升级。

